
Grundauswertung Teil 1 der Befragung: 
dl-eltern 
 
1) Jahrgang 
                                                      05         73  (20,11%) 
                                                      06         78  (21,49%) 
                                                      07         67  (18,46%) 
                                                      08         61  (16,80%) 
                                                      09         71  (19,56%) 
                                                      10         24   (6,61%) 
                                                      EF         15   (4,13%) 
                                                      Q1         13   (3,58%) 
                                                      Q2          1   (0,28%) 
                                            ____________       ______________ 
                       Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)        403           
                                       geantwortet haben        363           
                                            ohne Antwort          1           
 
 
2) Ich bin ... 
                         alleinerziehend und berufstätig         63  (17,31%) 
                   alleinerziehend und nicht berufstätig          4   (1,10%) 
            lebe in Ehe/Partnerschaft, beide berufstätig        250  (68,68%) 
       lebe in Ehe/Partnerschaft, nur eine/r berufstätig         45  (12,36%) 
          lebe in Ehe/Partnerschaft, keine/r berufstätig          2   (0,55%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        364           
                                            ohne Antwort          0           
 
 
3) Ich habe haben während der Corona-Beschränkungen im Home-Office 
gearbeitet. 
                                                 ständig         93  (25,83%) 
                                               teilweise        124  (34,44%) 
                                               gar nicht        143  (39,72%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        360           
                                            ohne Antwort          4           
 
 
4) Ich bin Empfänger von Sozialleistungen (Hartz IV / Sozialhilfeempfänger / 
Wohngeld o.a.) 
                                                      ja         12   (3,35%) 
                                                    nein        346  (96,65%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        358           
                                            ohne Antwort          6           
 
 
5) Unsere Familiensprache ist überwiegend ... 
                                                 Deutsch        341  (94,99%) 
                              andere Sprache als Deutsch         18   (5,01%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        359           
                                            ohne Antwort          5           
 
 



6) Ich war in der Corona-Zeit in der Lage, unser Kind in Lern- und 
Unterrichtsangelegenheiten zu unterstützen. Meine Unterstützungsleistung 
bewerte ich mit ... 
                                                sehr gut         50  (13,81%) 
                                                     gut        169  (46,69%) 
                                                  mittel         94  (25,97%) 
                                                schlecht         31   (8,56%) 
                                               gar nicht         18   (4,97%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        362           
                                            ohne Antwort          2           
 
 
7) Beim Lernen zu Hause konnte mein Kind auf folgende Geräte / Materialien 
zurückgreifen: 
                                         Computer/Laptop        331  (90,93%) 
                                                  Tablet        210  (57,69%) 
                                                 Drucker        332  (91,21%) 
                                              Smartphone        347  (95,33%) 
                                                 Telefon        269  (73,90%) 
                                            Fernsehen/TV        239  (65,66%) 
                                               Schulbuch        329  (90,38%) 
                                         ILZ-Materialien        322  (88,46%) 
                                                  andere         20   (5,49%) 
                                                   keine          1   (0,27%) 
                                            ____________       ______________ 
                       Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)       2400           
                                       geantwortet haben        364           
                                            ohne Antwort          0           
 
 
8) Wie fühlten Sie sich durch die Schule über die anstehenden Maßnahmen und 
Schritte informiert? 
                                                sehr gut        163  (44,78%) 
                                                     gut        136  (37,36%) 
                                                  mittel         51  (14,01%) 
                                                schlecht         12   (3,30%) 
                                           sehr schlecht          2   (0,55%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        364           
                                            ohne Antwort          0           
 
 
9) Auf welchen Wegen haben Sie die Informationen erhalten?  
                                                  E-Mail        354  (97,25%) 
                                                Homepage        241  (66,21%) 
                                              Newsletter        127  (34,89%) 
                                                   Video          5   (1,37%) 
                                                 Telefon         33   (9,07%) 
            über persönliche Infos durch das eigene Kind        157  (43,13%) 
                                            ____________       ______________ 
                       Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)        917           
                                       geantwortet haben        364           
                                            ohne Antwort          0           
 
 
10) Der zeitliche Umfang der Lernaufgaben war ... 
                                 zu groß / zu viel Stoff         69  (19,22%) 



                                              angemessen        213  (59,33%) 
                               zu klein / zu wenig Stoff         77  (21,45%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        359           
                                            ohne Antwort          5           
 
 
11) Der zeitliche Umfang der Lernaufgaben in der Zeit der Schulschließung 
entsprach bei meinem Kind pro Tag ca. ... 
                                           0 - 2 Stunden        127  (35,18%) 
                                           2 - 4 Stunden        180  (49,86%) 
                                      mehr als 4 Stunden         54  (14,96%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        361           
                                            ohne Antwort          3           
 
 
12) Es erfolgte für die Schüler*innen ein Feedback der Lehrkraft in Form von 
Wertschätzung oder in Form einer inhaltlichen Korrektur der eingereichten 
Lösungen der Aufgaben und Lernpläne. 
                                                      ja        212  (61,10%) 
                                                    nein        135  (38,90%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        347           
                                            ohne Antwort         17           
 
 
13) Die zusätzlichen Angebote (z.B "Die harte Nus"' in den Osterferien, die digitale 
Bereitstellung der Lernzeitmaterialien) waren für mein Kind eine Hilfe, die Zeit 
(auch in den Osterferien) gut zu überbrücken. 
                                                      ja         28   (7,82%) 
                                                 eher ja         66  (18,44%) 
                                               eher nein        174  (48,60%) 
                                                    nein         90  (25,14%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        358           
                                            ohne Antwort          6           
 
 
14) Mein Kind hat seine Lernaufgaben während der Schulschließung 
eigenverantwortlich und motiviert erledigt. 
                                                      ja         90  (24,73%) 
                                                 eher ja         70  (19,23%) 
                                          mal so, mal so        148  (40,66%) 
                                               eher nein         39  (10,71%) 
                                                    nein         17   (4,67%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        364           
                                            ohne Antwort          0           
 
 
15) Ich hatte in der Zeit immer das Gefühl, dass jemand aus der Schule 
(Schulleitung, Klassenleitung, Sozialpädagoge/in, Sonderpädagoge/in) bei Fragen 
oder Problemen ansprechbar war. 
                                                      ja        128  (35,46%) 
                                                 eher ja        113  (31,30%) 
                                          mal so, mal so         58  (16,07%) 
                                               eher nein         47  (13,02%) 



                                                    nein         15   (4,16%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        361           
                                            ohne Antwort          3           
 
 
16) Insgesamt bewerte ich diese Zeit aus Perspektive unserer Familie als ... 
                                             erfolgreich         48  (13,22%) 
                                       gut zu bewältigen        134  (36,91%) 
                                                  stabil         71  (19,56%) 
                              herausfordernd / schwierig        110  (30,30%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        363           
                                            ohne Antwort          1           
 
 
17) Besonders gut, hilfreich oder unterstützend in dieser Zeit war ...  
    s. Datei  dl-eltern.fre 
 
 
18) Besonders schwierig, belastend oder anstrengend in dieser Zeit war ...  
    s. Datei  dl-eltern.fre 
 
 
19) Die Rolle der GLS habe ich in dieser Zeit wahrgenommen als ... 
                                                 wichtig        142  (39,66%) 
                                                 präsent        205  (57,26%) 
                                             ansprechbar        186  (51,96%) 
                                             organisiert        243  (67,88%) 
                                                 schnell        121  (33,80%) 
                              mit präzisen Informationen        163  (45,53%) 
                       alle Perspektiven miteinbeziehend         91  (25,42%) 
                                      nichts von alledem         30   (8,38%) 
                                            ____________       ______________ 
                       Nennungen (Mehrfachwahl möglich!)       1181           
                                       geantwortet haben        358           
                                            ohne Antwort          6           
 
 
20) Ich möchte folgende Anregungen geben: Hilfreich für die erfolgreiche 
Bewältigung einer solchen Situation wäre … 
    s. Datei  dl-eltern.fre 
 
 
21) Die Zeit des "Unterrichts zu Hause" bewerte ich für unsere Familie mit 
                                      1 = sehr schwierig         22   (6,11%) 
                                                       2         20   (5,56%) 
                                                       3         42  (11,67%) 
                                                       4         30   (8,33%) 
                                                       5         47  (13,06%) 
                                                       6         38  (10,56%) 
                                                       7         58  (16,11%) 
                                                       8         60  (16,67%) 
                                                       9         22   (6,11%) 
                                           10 = sehr gut         21   (5,83%) 
                                            ____________       ______________ 
                                                   Summe        360           
                                            ohne Antwort          4           
 



 
 


